

中超夏季转会窗口关闭，泰山队阵容继续做减法 “瘦身”不是目的 “增肌”方能强体

记者 尹成君 报道

泰山大量外租球员

在这个夏季转会窗口，山东泰山一共有九名球员离队，包括八名被租借出去的国内球员以及一名被裁撤的外援，俱乐部在年初制定的“瘦身”战略依旧保持着连续性。

在本赛季开始前，童磊、廖力生、德尔加多等球员或转或租，离开了济南，这个夏天，随着崔康熙抱病回国休养，新的教练组接任，“瘦身”的力度更大了。

泰山在夏窗外租的球员可以分为两类，一类是年纪偏大且达不到高强度比赛要求的老将，他们拥有丰富的经验，可以为保级球队做出一定的贡献；另一类是在一线队报名，却因为位置竞争激烈无缘上场的年轻球员，他们如果不被租借出去，不会获得高质量的上场时间，与其在“垃圾时间”上场混经验，倒不如像德尔加多那样真正地走出去，在其他球队闯出一片天。

B名单球员有望出场

在“瘦身”之后，泰山一线队球员只剩23人，其中彭啸与梅帅军在一队报名后，已经失去了代表泰山B队征战中乙的资格。这从侧面可以看出，韩鹏教练组将把更多的责任赋予他们。此外，还有8名球员属于B名单之列，也就是既可以上调打中超，也可以回归B队打中乙，这是本赛季中足联制定的新规则，目的就是方便各支球队锻炼新人。随着泰山一线队大批球员被外租，B名单中的依木兰、陈泽仕、史松宸、王昊斌等小将也将迎来更多的出场机会。

中场防守仍有缺口

从目前泰山31人名单的人员结构来看，王大雷依旧会在本赛季后半段担任主力门将。随着后卫洛佩斯的到来，韩鹏的三中卫体系也更加明晰。与洛佩斯搭档的国内球员有很多，包括彭啸、史松宸等小将，以及石柯、郑铮和赵剑非等经验更加丰富的中生代及老将。

但是，随着卢永涛、彭欣力两人的离队，泰山的中场非但没有加强，反而有所

7月21日深夜，本赛季中超夏季转会窗口关闭。在窗口关闭的前一刻，山东泰山官宣裁掉后卫卡扎尔，新引进的西班牙外援洛佩斯将顶替他的位置。这样，泰山征战下半个赛季的阵容也随之出炉，与本赛季开始前一样，俱乐部在夏天的主题还是“瘦身”，目前一线队包括B名单中的球员一共31人，低于中超最大报名人数的35人。

不过，这依旧是一个庞大的军团，五外援加当打国脚再加U20国青球员，这样一支队伍的实力依旧是强劲的，但是如何让他们形成合力而不是各自为战，考验着新教练组的足球智慧与指挥艺术。



山东泰山最终
决定保留瓦科。
lc photo供图

削弱。目前真正的防守型后腰只有黄政宇一人，他的状态也不能保证剩余的比赛能全部拼下来。李源一与马德鲁加虽然可以搭档双后腰，但是他们更偏向于组织与进攻，在防守硬度上有所欠缺。上一轮与大连队的比赛，泰山就是中场脱节，无法有效阻断对手的进攻，即便后场有三中卫坐镇，也无法阻止大连队连进两球。

B名单中，依木兰与陈泽仕的搭配是泰山球迷十分期盼的，不过两名年轻球员自今年在亚青赛上有惊艳亮相后，在泰山B队因为伤势与状态的原因，没有进一步施展自己的才华。这一次随着泰山“瘦身”，也希望他们能够获得一线队上场机会，积累经验。

前场“三叉戟”得以保留

在前场，俱乐部几经深思后还是保留了“三叉戟”。在洛佩斯签约后，有一种说法是俱乐部希望保留卡扎尔组建外援双中卫，从而裁撤掉前场的瓦科。这是一个困难的选择，韩鹏在与大连队比赛结束后对记者表示，最终的决定还没有定夺。

事实上，直到转会窗口关闭前一个小时，泰山才最终决定保留瓦科，裁掉卡扎尔。

一方面，卡扎尔是从巴西俱乐部戈亚尼亚竞技租借而来，撤换较为方便，他在回国后也有球可踢。瓦科不仅年薪高，而且合同只剩半年，几乎没有球队会花费高额转会费或年薪转会、租借，这也是瓦科得以留队的一大原因。

另一方面，保留前场“三叉戟”的完整性也很重要。泰山的情况是后防场场丢球，现在进攻也打不起来了，而瓦科好歹还有8粒进球与4次助攻，在新的进攻体系还没有建立起来之时，泰山只能依靠外援个人能力取得进球。

因此泰山的这次“瘦身”，虽然阵容看上去轻松了许多，年轻了许多，但是和人一样，要想真正健康起来，光靠减脂是不可能实现的，必须还要有针对性地增肌，才能最终强健体魄，这需要一步步去完成。本周日，泰山将在主场迎战梅州客家，这支从未对泰山构成过威胁的球队，在本赛季上半程差一点给了泰山一个下马威，现在到了新教练组证明自己的时候了。

洛城海浪仙人掌，迎回一位老船长 保罗重返快船，情怀之外还有未竟的争冠梦

冯子涵 报道

北京时间7月22日，快船官方宣布，自由球员后卫克里斯·保罗重返球队，双方签下了一份1年360万美元的合同。下赛季是保罗的第21个赛季，也很可能是他最后一个赛季。

保罗将“最后一舞”留在快船，意义非凡。

时间回到2011-2012赛季，当时被称为“蜂王”的保罗从新奥尔良黄蜂（现鹈鹕）加盟快船，成为“船长”。保罗的到来，让快船在之后的6个赛季打入季后赛，也让联盟知道，洛杉矶还有一支颇具竞争力的队伍。

直至2016-2017赛季结束后离队，保罗在这期间5次入选全明星，5次入选最佳阵容，送出4023次助攻位列快船队史首位，是快船从重建走向崛起的功勋领袖。

从26岁到32岁，他把自己最好的年华

献给了快船。而今，已经40岁的保罗再次以快船球员身份重返洛杉矶，也算是一种“落叶归根”。

现在这支快船里，还有他的老搭档哈登，这又是一段重逢故事。2017-2018赛季、2018-2019赛季，两人均在火箭效力，球队分别打进了西部决赛和西部半决赛，但都不敌勇士，成了不少人的意难平。

当然，快船和保罗再次合作，可不是单纯为了情怀。

在赛场之外，“离家近”是他选择重回老东家的重要原因。在6月接受采访时，他就表示，自己决定在洛杉矶的家人身边，度过自己的第21个赛季。

于职业生涯来说，保罗仍能发挥余热。上赛季，他代表马刺全勤出战82场，在场均28分钟的出场时间里，能够贡献8.8分7.4助攻1.3抢断。考虑到年龄因素和以带新人为主的角色，保罗交出的数据已是非常不错，能成为一名优质轮换。

更重要的是，作为“控卫之神”，保罗是一名优秀的球场指挥官。他的到来，能够有效解决哈登休息时，球队没人能控场的问题，11人轮换深度，家底也足够厚实。

从纸面上看，快船无疑是新赛季总冠军的热门球队之一，对生涯至今无冠的保罗来说，这是他最后的争冠机会了。

在洛杉矶，保罗不需要再承担起“老师”的角色。毕竟，这支快船的主要轮换中，有8名球员都超过30岁，一方面，队友们已是身经百战，经验丰富；但另一方面，大龄球队的伤病隐患，会是快船新赛季的最大挑战。

曾经和湖人共用斯台普斯球馆的快船，如今已有了自己的家。当年迈的老船长踏上全新的主场，他的梦想会在这里实现吗？

▶克里斯·保罗 lc photo供图

